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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.31 del  28.06.2021 

L’anno duemilaventi il giorno 9 del mese di Novembre, in prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso i locali Comunali  dell’ex 
Convento dei Minimi, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n.25638  del 23.06.2021 
O.d.G:  

 Lettura verbali precedenti 
 Analisi e approfondimento per la stesura del regolamento della figura del 

“Garante dei diritti dell’infanzia e dell’adolescenza comunale; 
 Varie ed eventuali 
       
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere 

Avv.  Marco Campagna                        Consigliere 

Sig.  Giuseppe Curiale                          Consigliere 

Avv.   Rossana Ditta                       Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere 

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

Sono assenti:  
 
Sig.ra Rosalia Milazzo                              Consigliere 

 Sig.Giancana Antonino                           Consigliere         

 

 
Visto il numero legale, il Presidente alle ore 9,00  dichiara aperta la seduta. 
Si inizia con il 1°  punto all’o.d.g.  che è il seguente:” Analisi e approfondimento per la stesura 
del regolamento della figura del Garante dell’infanzia e dell’ adolescenza comunale”. 
La  Presidente riassume per i componenti che erano assenti la seduta precedente l’ incontro 
avuto con la Prof.ssa Gentile , per poi stabilire come impostare il Regolamento sulla figura 
del “Garante dell’infanzia e dell’ adolescenza comunale” 
La presidente continua a sottolineare come è molto importante la figura del Garante in 
ambito dell’Infanzia e della Adolescenza perché è un organo monocratico e volge la propria 



 

attività in piena autonomia,non sottoposto ad alcuna forma di controllo gerarchico e 
funzionale. 
L’infanzia è l’età della spensieratezza, del gioco, della gioia ma spesso purtroppo non è così, 
1 bambino su 5 non vive un infanzia normale e  serena  povertà, maltrattamenti, abusi, 
disabilità sono solo alcune delle cause di un’ infanzia negata o difficile. 
L’osservatorio promuove azione efficaci, insieme all’amministrazione comunale e agli enti 
del terzo Settore, per rimuovere tutti gli ostacoli che impediscono un infanzia felice. 
E proprio il KIVANIS  di cui la Prof. ssa Gentile è parte integrante, è molto sensibile a questi 
temi e quanto più è alta la loro attenzione nei confronti dei minori per la salvaguardia dei 
loro diritti. 
Il consigliere Campagna inizia a leggere i primi articoli del regolamento sulla figura del 
GARANTE DEI DIRITTI DELL’INFANZIA E DELL’ADOLESCENZA proposto dal KIWANIS. 
Si passa al 3° punto “Varie ed Eventuali” dove la presidente da lettura del verbale sulla 
CONSULTA DEL TURUSMO svoltosi in data 7 maggio alle ore 17,00, presso il Convento dei 
Minimi, alla presenza del sindaco, Assessore Licari , il Dott. Masella  Caldarera ,Giancarlo 
Filardo e la stessa. 
La presidente rilegge la risposta della nota inviata dalla Segretaria  della IV C.C.P. al Sindaco e 
all’ Assessore al Turismo Dott. Licari per conoscere lo stato dell’arte della piazzetta lignea 
sita in via Scalo di Bruca a Marinella di Selinunte, in quanto il consigliere Stuppia era assente 
la scorsa settimana. 
 Sono le ore 10,05. 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/TO                                                                                                            F/TO 
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


